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Herunder referat fra RIU’s repræsentantskabsmøde afholdt den 16. marts 2023 i Viby Idrætscenter. 

 

1. Valg af dirigent, referent og 2 stemmetællere 

 Kurt Serup blev valg til dirigent. 

 Kurt Serup erklærede repræsentantskabsmødet for lovligt indkaldt og erklærede 
repræsentantskabsmødet for beslutningsdygtigt, da der var 21 foreninger tilstedet, ud af RIUs 79 
foreninger, svarende til 26 % til stede af medlemsforeningerne (se bilag for deltagerliste) 

 Hanne Hede blev valgt til referent. 
Henrik W. Pedersen & Carsten C. Nielsen blev valgt til stemmetællere. 

2. Bestyrelsens beretning forelægges til godkendelse 

Bestyrelsens skriftlige beretning er tilgængelig på RIUs hjemmesiden https://riu.dk/riu-beretning-
2022-2023-version-2/. 
Formand Frank Veje Jakobsen supplerede beretningen med følgende: 
 

 En præsentation af hele bestyrelsen og hvilke opgaver, hver især løfter. Bestyrelsen 
arbejder konstruktivt og med meget humør, og alle bidrager. 

 Samarbejde med forvaltningen & KIU 
o Der er rigtig god dialog med det politisk niveau 
o Der er fastsat kvartalsvise kaffemøder med forvaltningen, hvilket giver rigtig 

god mening på alle niveauer. 
 Dansk Idrætsråd & Samvirker (DIS). DIS er en nystiftet paraplyorganisation for alle 

kommunale idrætsråd/samvirker/unioner. RIU er naturligvis med. 
 Lokalegebyrer. Vi afventer fortsat svar fra tilsynet. 
 Kids Sports Award – nyt koncept, priserne overrækkes som ”surprise”-priser ude i de 

enkelte foreninger. Vi afprøver og evaluerer. 

Der er ikke kommentarer til beretningen som blev godkendt med applaus.  

 

3. Det reviderede regnskab fremlægges til godkendelse 

 Kasserer Hanne Hede fremlagde det reviderede regnskab. Regnskabet er tilgængeligt på RIUs 
hjemmeside https://riu.dk/riu-aarsrrapport-2022/. 

 Regnskabet udviser et overskud på 34.754 kr. Der er et tab på tidligere medlemmer på 709 kr., 
hvilket består af en lukket klub og 9 kr. i manglende indbetaling. 

 Egenkapitalen pr. 31. december 2022 udgjorde 1.224.431 kr., mere herom under indkomne forslag. 
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 I forhold til træner-/lederpuljen, så er alle midler udbetalt inkl. overførte midler på 48 t.kr. fra 2021. 

Jørgen Aufeldt (æresmedlem) spurgte ind til hvorfor der kun er realiseret 17 t.kr. i mødeudgifter, når 
der var budgetteret med 75 t.kr. Dette skyldes primært manglende afholdelse af temaaftener. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

4. Indkomne forslag 

 Der er indkommet 2 forslag til repræsentantskabsmødets behandling. 

 Forslag 1 opdeling af egenkapital blev præsenteret af Henrik W. Pedersen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forslagsstillere: Bestyrelsen 
  
Forslag: Der fremsættes forslag om at opdele vores egenkapital i hhv. en fri del og i 

henlæggelse. Henlæggelserne indstilles til at være 750.000 kr. 
 

Baggrund: RIUs egenkapital udgør 1,2 mio. kr., og der er igennem de seneste mange år 
spurgt ind til dette på vores ordinære repræsentantskabsmøder. 
 
Det er velkendt at salget af Skovly indbragte omkring 1 mio. kr., og at 
repræsentantskabet dengang besluttede at 3-dele provenuet til brug for 
bredden, eliten samt videreudvikling af RIU. 
Skovly blev købt den 7. februar 1975 af pensionat-ejer Niels Helge Nyvang for 300 
tkr.   
Den 1. januar 2005 blev ejendommen blev solgt til Jan Pedersen for 1,1 mio. kr. 
Herfra skal trækkes 115 tkr. vedr. en gæld til Lions Club. 
Ved gennemlæsning af tilgængelige mødereferater fra både repræsentantskab 
og bestyrelse fremgår det bl.a. at anvendelse af provenuet har været drøftet flere 
gange – og at der er efterlyst forslag hertil. 
Siden salget i 2005 er der ikke systematisk ført regnskab med hvor meget af 
provenuet, som allerede er benyttet til bredden, eliten samt videreudvikling af 
RIU.  
Bestyrelsen skønner dog, at der godt kan argumenteres for en benyttelse på 
omkring 250 t.kr. bestående af bl.a. tilskud til værnemidler, temaaftener, 
profileringer samt modernisering af hjemmeside og betalingsmoduler.  
På dette grundlag ønsker bestyrelsen at øremærke 750 t.kr. til bredden, eliten 
samt videreudvikling af RIU. På nuværende tidspunkt er det ikke hensigtsmæssigt 
at opdele det øremærkede beløb på enkeltområderne.  
Bestyrelsen ønsker en synliggørelse i RIU’s årsregnskaber af udskillelsen af 
ovennævnte 750 t.kr. Dette sker ved at anføre de 750 t.kr. som en henlæggelse 
under egenkapitalen. 
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 Som en sidegevinst med at finde dokumentation på køb/salg/provenu af Skovly har Henrik W. 
Pedersen kunne udarbejde en formandsliste siden RIUs stiftelse i 1926. Denne vedlægges som bilag. 

 Forsamlingen havde følgende kommentarer: 

 Thomas Lindharth (Neptun Svømmeklub) og Claus Schou (Roskilde Firma- og Familieidræt) savnede 
begge en konkretisering af hvad henlæggelsen skulle anvendes til. 

 Ove Pedersen (æresmedlem) oplyste, at han var formand da Skovly blev solgt og opfordrede 
repræsentantskabsmødet til at være tro mod den tidligere beslutning om opdeling til hhv. bredde, 
elite og udvikling. 

 Ole Rasmussen (æresmedlem) oplyste, at han var med i RIUs bestyrelse, da Skovly blev købt. Han 
opfordrede til at nogle af pengene skulle anvendes til et kohale-tilskud, så hvert nyt medlem under 
18 år gav et kontant beløb til foreninger. Dette ville også være nemt at administrere. 

 Dan Olsson (Viby Idrætsforening) mente at nu da vi er i 2023 og der ikke er sket noget omkring 
Skovly-pengene siden 2005, er det oplagt at kigge andre veje og at vi skal være tro mod tidligere 
beslutning. 

 Henrik W. Pedersen oplyste, at man forsat til være tro mod 3-delingen af Skovly-midlerne, og at der 
vil fremgå en note i årsrapporten med specifikation indenfor de 3 områder. 

 På den baggrund satte dirigenten forslaget til afstemning, og forslaget blev vedtaget. 

 

 Forslag 2 Etablering af RIU støtter op blev præsenteret af Hanne Hede 

Forslagsstillere: Bestyrelsen 
  
Forslag: Desværre er det at gå til idræt ikke gratis, og RIU vil etablere ”RIU støtter op” for 

sine medlemsforeninger og herigennem give dem mulighed for at søge om 
godtgørelse af udgifter for økonomisk trængte foreningsmedlemmer. 
 
I de kommende 3 år anvendes 100.000 kr. årligt fra henlæggelser under 
egenkapitalen til formålet. 
 

Baggrund: Foreningslivet kan noget helt særligt, det giver os bl.a. de sociale fællesskaber i 
det virkelige liv, men foreningsidrætten spiller en nøglerolle – vi kan mere -  
noget ganske særligt – vi skaber sociale fællesskaber hvor bevægelse er i centrum 
uagtet fysisk form, alder eller samfundsgruppe – og løfter dermed fysisk og 
mental sundhed. 
Vi er en del af folkesundheden. Vi tager – oftest på fuldstændig frivillig og 
ulønnet basis – et samfundsansvar og bidrager til mellemmenneskelig forståelse 
på tværs af samfundslag og kulturer. 
 
Hvem kan der søges til: 
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I Roskilde kommune findes der er en række puljer og projekter, som primært 
henvender sig til børn og unge under 18 år. Desværre er det ofte et 
engangstilskud, hvorefter barnet/den unge ophører i foreningen. 
”RIU støtter op” er ikke begrænset af alder eller niveau, men dækker over alle 
foreningsmedlemmer under Roskilde Idræts Union. 
 
Det er således den enkelte medlemsforening, som ansøger og modtager beløbet. 
Der kan søges til dækning af kontingent, anskaffelse af personspecifik 
udstyr/beklædning, ture, arrangementer m.v. Medlemsforeningen erklærer på 
tro og love rigtigheden og nødvendigheden af ansøgningen, ligesom der ikke er 
søgt andre puljer, f.eks. Fritidspasordningen. 
 
Ansøgningen skal ikke indeholde personspecifikke oplysninger, men andre 
oplysninger f.eks. køn, alder, årsag samt niveauet i idrætten. Disse data anvendes 
til statistisk brug ved tilvejebringelse af midler. 
 
Tilvejebringelse af midler til ”RIU støtter op” 
RIU har en stor egenkapital efter salget af Skovly. Af disse midler overføres 
300.000 kr. til ”RIU støtter op” med 100.000 kr. hvert år i en 3-årig periode. 
Øvrige midler til ”RIU støtter op” skal tilvejebringes igennem fonde, legater og 
sponsorer i Roskilde kommune, ligesom der skal søges kommunale midler til 
ordningen. 
 
RIU vil også årligt kunne afsætte midler i sit budget. 
Det er RIUs mål, at ”RIU støtter op” bliver en ordning, hvor man giver tilbage, 
forstået på den måde at f.eks. erhvervsdrivende som selv har været en del af 
foreningsidrætten giver midler til ordningen og dermed hjælper andre til at være 
en del af foreningsidrætten. 
 
Uddeling af midler 
Der foretages kvartalsvis udbetaling (1/1, 1/4, 1/7, 1/10) indenfor den af 
bestyrelsen fastsatte ramme. Hver ansøgning vurderes særskilt af RIUs bestyrelse 
eller en af RIUs bestyrelse udpeget person, hvorefter foreningen modtager 
besked om hel eller delvis dækning af ansøgningen eller afslag. 
RIU kan til enhver tid kontrollere om midlerne er anvendt til ansøgt formål. 
 
Regnskab 
”RIU støtter op” vil fremgå af RIUs årsrapport. 
 
Evaluering 
Det er ukendt land for os alle. Behovet er der, men om der kan tilvejebringes 
yderligere midler, kan kun tiden vise. Ligeså er det ukendt om administrationen 
bliver for tung for vores medlemsforeninger eller for RIU. 
Bestyrelsen vil løbende evaluere ordningen og handle med rettidig omhu 
herefter. 
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 Forsamlingen havde følgende kommentarer: 

 Bo Kalizan (Roskilde Roklub) bakkede op om forslaget, men syntes der manglende konkretisering af 
dokumentation. Der skal være en grænse – et akut problem – enkelt problemer – tillid - stikprøver 
skal foregå. Sæt rammerne, 1/7 første skæringsdato. Specifikke ansøgningsskemaer, nuværende for 
løst! 

 Thomas Lindharth (Neptun Svømmeklub) oplyste, at det vil være svært for nogle foreninger at 
fremsendes ansøgninger til puljen, da de ikke har økonomisk kendskab til deres medlemmer, og at 
det så er op til foreningen at vurdere om medlemmet er økonomisk udfordret. Endvidere burde der 
være et loft pr. forening, så 1 forening ikke kan få udbetalt hele puljen. 

 Lene (JGI) roste tilbuddet men ville gerne vide hvornår der skal søges? Før eller efter? 

 Anders Kaas (HVB) savnede en konkret beskrivelse til foreningerne bl.a. med ansøgningsfrister. Men 
sæt i gang, evt. et prøveår. 

 Claus (RFFI) roste ideen som gælder for alle. Sættes der max. Beløb pr. klub? Hvordan undgår man at 
alle pengene går til én klub? 

 Jørgen Aufeldt (æresmedlem) fortalte han er med i anden forening (som ikke er idræt), hvor seniorer 
melder sig ud af økonomiske årsager på trods af et beskedent kontingent. 

 Hanne Hede oplyste, at vi ikke vil sætte rigide og tidskrævende processer op for vores foreninger, og 
naturligvis vil der være stikprøvekontrol af udbetalingerne. Det vil også være svært med et krone-loft 
pr. forening, for nogle har måske 10 medlemmer og andre har over 8.000 medlemmer. 

 Frank Veje Jakobsen oplyste, at det jo ikke er bestyrelsens penge, men RIU og dermed alle 
foreningernes penge, og hvis nogen udnytter ordningen udfordres fællesskabet. 

 Lisbeth Klarskov gjorde opmærksom på at vi er meget forskellige og det altid vil være klubbens 
vurdering. 

 Roskilde Svømning: Større klubber, flere ansøgninger, men ideen er god. 

 Dan Olsson (Viby Idrætsforening) bakkede op om forslaget, og havde tillid til bestyrelsen, men havde 
også en klar forventning om at bestyrelsen orienterede både på kommende halvårsmøde, men også 
næste års repræsentantskabsmøde. Sæt i gang. 

 Ole Rasmussen mener at mange ledere ikke ved hvem der har behov. 

 Carsten (RMB) mener at det er kommunen der burde styre det! Ansøgningerne skal kontrolleres. Der 
skal være loft på støtten. 

 Ole (VIF) ville vide hvad klubberne skal gøre? Hvordan skal vi kunne vurdere? 

 Med følgende tilføjelse satte dirigenten forslag til afstemning: 

 1 forening kan max. på udbetalt 10% af puljen 



Repræsentantskabsmøde 16. marts 2023 
 
 
 
 

 
 
 RIU.dk  riu@riu.dk 6 
 Roskilde Idræts Union - Startside | Facebook 
 

 Der foretages minimum 10 stikprøver 
 Godkendt for 1 år, med evaluering på næste ordinære repræsentantskabsmøde. 

 Herefter blev forslaget godkendt 

 

5. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent dvs. 5 kr. pr. medlem og 500 kr. pr. forening 
Dette blev vedtaget. 

 

6. Hovedposterne i bestyrelsens forslag til budget for det løbende regnskabsår 
fremlægges til orientering  

 Kasserer Hanne Hede gennemgik budgettet for 2023, hvilket også fremgår af årsrapporten. 

 Budgettet udviser et underskud på 13 t.kr. 

 I 2023 er der som noget nyt budgetteret med udbetaling af skattefri omkostningsgodtgørelse til alle 
bestyrelsesmedlemmer samt formanden, dette beløber sig til 42 t.kr. 

 Mødeudgifter er opdelt i bestyrelses- og medlemsmøder. 

 Idrætsfesten er budgetteret med et underskud på 55 t.kr. og Kidz Sports Award på 25 t.kr., I den 
forbindelse arbejder vi på noget optimering også i forhold til antal af gæster, vi betalte 330 kr. pr. 
person for maden, og så betyder det noget om 50 har meldt sig til og ikke dukker op på dagen. 

 

7. Valg af medlemmer til bestyrelsen jvf. § 9 

 Der var ikke indkommet yderlige kandidater ved fristens udløb og med applaus består bestyrelsen  
derfor af: 

 Formand Frank Veje Jakobsen (formanden vælges særskilt i lige år) 
 Lisbeth Klarskov (blev valgt i 2022) 
 Jan Brink Pedersen (blev valgt i 2022) 
 Carsten C. Nielsen 
 Inga Skjærris 
 Henrik W. Pedersen 
 Hanne Hede 

  

8. Valg af 2 revisorer og en revisorsuppleant 
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Carsten Johnsen blev genvalgt som revisor 
John Lorey Petersen blev genvalgt som revisor 
 
Preben Vintermark blev genvalgt som revisorsuppleant 

 

9. Eventuelt 

 Ole Rasmussen (æresmedlem) fandt det skuffende at kun 21 ud af RIUs 79 medlemmer er tilstede, 
når noget så stort, som de indkomne forslag var på dagsorden og opfordrede bestyrelsen til at tage 
kontakt til disse foreninger for at høre som deres synspunkt på forslagene. 

 Nikolaj Larsen (Roskilde Mountainbike Klub) roste bestyrelsen for deres arbejde og mente at RIU er 
blevet mere synlige. 

 Inga Skjærris (bestyrelsen og Viby Idrætsforening) oplyste forsamlingen at hun er indsat af DIF til den 
lokaleprojektgruppe omkring Naturnationalpark Bidstrupskovene og opfordrede foreninger, som 
benytter skovene til at tage kontakt. 

 Henrik Andersen (RB 06) efterspurgte en status på Røgfri idrætsfaciliteter. Carsten C. Nielsen fra 
bestyrelsen oplyste, at han er RIUs repræsentant i Røgfri Roskilde, og at projektet er kommet i gang 
igen ovenpå Corona, og at emnet Røgfri idrætsfaciliteter i løbet af kort tid vil blive dagsordensat i 
KIU. Lene (JGI) gjorde opmærksom på at man ikke måtte glemme Jyllingehallen og Gundsølillehallen. 
Poul Lindor opfordrede til at det blev en henstilling og ikke et forbud. 

 

 Herefter erklærede dirigenten repræsentantskabsmødet for afsluttet. 

 Formand Frank Veje Jakobsen takkede for en god og konstruktiv debat samt fremmødet. 

 

 

Referatet godkendt:   
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BILAG – deltagerliste: 

Claus Schou Roskilde Firma og Familieidræt 
Anders Kaas HVB 
Bo Kalizan Roskilde Roklub 
Dan Olsson Viby IF 
Jørgen Aufeldt Æresmedlem 
Ole Rasmussen Æresmedlem (Roskilde Bordtennis) 
Geert Hugop Hansen Roskilde Handicap IF 
Tove Buch Nielsen RÆM 
Erik Andersen RÆM 
Anne-Marie Ørkild Roskilde Rideklub 
Camila Sundstrøm Roskilde Rideklub 
Henrik Andersen RB 06 
Ole Schneider Vindinge IF 
Niels Nedergård Vindinge IF 
Ove Pedersen Æresmedlem 
Anette Rossing Roskilde Sejlklub & Roskilde Svømning 
Lene Lindberg Nielsen JGI 
Nikolaj Larsen Roskilde Mountainbike  Klub 
Carsten Poulsen Roskilde Mountainbike  Klub 
Kristian Roskilde Svømning 
Tina Roskilde Svømning 
Thomas Lindharth Neptun Svømmeklub 
Poul Erik Abrahamsen Kegleklubben Gnisten 
Kurt Serup Dirigent 
Poul Lindor Gæst 
Frank Veje Jakobsen Roskilde Team Gym 
Carsten C. Nielsen RB06 
Hanne Heede RG 
Jan Brink-Pedersen JGI 
Inga Skærris Viby IF 
Lisbeth Klarskov Roskilde Håndbold 
Henrik W. Pedersen Svogerslev GF/Badminton Roskilde 
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BILAG formandsliste gennem tiderne 

År Formand 

1926 Edmund Olsen 

1926 Christian Andersen 

1928 Oluf Olsen 

1933 Herluf Petersen 

1934 Cumrow Jensen 

1935 Oluf Olsen - genvalgt 

1940 Hansen-Glem 

1943 Oluf Olsen - genvalgt 

1946 Georg Rosenkilde 

1947 Louis Kaarup 

1950 Wald. Wichmann 

1953 Arthur Stegeager 

1955 C. E. Johansen 

1960 Laurits Poulsen 

1964 Jørgen Svarre Nielsen 

1969 Gunnar Stenbæk 

1980 Knud J. Hansen 

1985 Ole Rasmussen 

1996 John Jacobsen 

2004 Ove Pedersen 

2012 Jørgen Aufeldt 

2020 Frank Veje Jakobsen 
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